

加强人文交流 传承伟大友谊

——习近平主席贺信为中俄人民相知相亲注入新动力

新华社记者

当地时间5月7日,国家主席习近平向“和平薪火 时代新章——纪念中国人民抗日战争和苏联伟大卫国战争胜利80周年中俄人文交流活动”致贺信。

中俄各界人士表示,习近平主席贺信精辟阐述了中俄传承伟大友谊、加强人文交流的重要现实意义,并提出殷切期望。在纪念中国人民抗日战争和苏联伟大卫国战争胜利80周年之际,中俄两国要开展更多民心、接地气、有温度的人文交流活动,夯实两国友好的社会民意基础,促进两国人民更加相知相亲,为发展中俄新时代全面战略协作伙伴关系增添新光彩。

铭记共同的历史记忆

当地时间5月7日晚,位于莫斯科的俄罗斯国立图书馆帕什科夫宫大厅活动现场。当宣读习近平主席贺信时,俄罗斯大亚洲电视台台长列别杰夫仔细聆听,不时点头表示赞同。他告诉记者,“团结”是习近平主席贺信传递的重要信息。习近平主席贺信中多次提到“共同”一词——“共同作出了不可磨灭的历史贡献”“在双方共同努力下,中俄关系不断焕发新活力”“希望两国媒体共担使命”,他对此印象极为深刻。

“今年是中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。80年前,我们两国紧密团结在一起,并肩战斗,最终取得胜利。”列别杰夫说,纪念伟大胜利不只是为了缅怀先烈,更是为了传承友谊、加强团结。“在这个复杂变化的世界中,我们唯有团结一心,才能更好地应对困难与挑战。”

习近平主席贺信中关于80年前中俄人民并肩抗击法西斯主义的论述引发俄罗斯全俄国家电视广播公司总经理多布罗杰耶夫强烈共鸣。他在活动现场说:“苏联伟大卫国战争和中国人民抗日战争胜利80周年把我们连接在一起。80年前,我们的先辈经历无法估量的苦难,承受无以弥补的损失,最终赢得伟大胜利。”

中国驻俄罗斯大使张汉晖表示,共

同的历史记忆是中美关系的重要基础。习近平主席贺信为中俄深化友谊、加强合作提供重要指引。中俄要以纪念中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争胜利80周年为契机,持续深化战略协作,加强人文交流互鉴,坚定维护二战胜利成果,接续传承伟大友谊,携手推动构建人类命运共同体,为创造人类更加美好的未来作出更大贡献。

中国国际问题研究院欧亚研究所所长李自国说,2025年是世界反法西斯战争胜利80周年、联合国成立80周年,也是国际局势加速演变的重要一年。习近平主席的贺信,表达了对两国人民鲜血凝成伟大友谊的珍视,以及对以史为鉴、以公平正义引领全球治理体系变革和推动构建人类命运共同体的坚定决心。

种下民心相通的种子

习近平主席在贺信中强调,加强人文交流,对增进相互理解、弘扬睦邻友好、夯实双边关系发展的社会民意基础,具有重要而深远的意义。

出席活动的俄罗斯文化部长柳比莫娃表示,俄方高度赞同习近平主席上述论述。她说:“我们欣喜地看到,两国人文交流正以前所未有的规模展开。两国联合拍摄电影、动画片等影视作品,推动两国的舞台艺术走进民众生活,互办展览介绍双方的优秀文化等,一系列举措取得许多喜人成果。”柳比莫娃深信,两国人文交流蓬勃开展,为拓展各领域对话奠定坚实基础,推动俄中新时代全面战略协作伙伴关系不断迈上新台阶。

2024—2025年是中俄两国元首共同宣布的“中俄文化年”,中俄合拍电影《红丝绸》是“中俄文化年”框架下的重要项目。该电影俄方制片人贝尔金说,俄中文化工作者应将双方共同价值观传递给年轻一代,特别是要用青年更容易接受的语言表达出来,电影语言是重要手段。电影交流对于巩固两国人民世代友好、巩固俄中关系的民意基础具有重要意义。

莫斯科大学亚非学院学者谢梅纽克表示,加强人文交流对俄中两国具有特别重要的意义。“人文交流直接增强我们两国人民之间的联系。”她说,俄中两国民众对彼此文化兴趣浓厚,互译书籍、互办文化节、联合举办音乐会等文化交流活动有力促进了双方民心相通。

圣彼得堡私立补充教育孔子学院孔子课堂孔子课堂外方院长张肇丽说,习近平主席贺信关于中俄人文交流的重要论述,深刻指明跨文化理解在国家关系中的重要作用。人文交流让彼此的故事可感、情感可近,既有助于消除偏见、增进信任,也为战略合作带来了支撑。民意相通,合作才更坚实;文化互鉴,伙伴关系才更持久。中俄人文交流是两国世代友好的重要基石,种下民心相通的种子。

中国文字著作权协会常务副会长兼总干事张洪波说,国之交在于民相亲,民相亲在于心相通,习近平主席贺信强调加强人文交流,意义深远。在经济全球化进程中,任何国家、民族都需要通过文学、戏剧、影视、旅游、美食等多种形式和媒介,加强同其他国家的人文交流。民众彼此相互了解和相互信任,是政治、经济、科技等方面合作的基础。中俄文学界、艺术界、出版界交流频繁,在社交媒体上也能看到两国民众晒照片、短视频,展示他们在对方国家开心旅游、参观、学习、工作的场景,这是两国关系友好的生动写照。

出席活动的中国传媒大学区域传播传播研究院俄罗斯传播研究中心主任贾乐蓉说,习近平主席贺信为中俄两国进一步深化人文交流合作指明方向。中俄人文交流不仅是加强民心相通、增进两国人民相互理解的基础,也是两国在其他领域关系健康发展的基础。当前两国人文交流硕果累累,相信未来的交流合作会更上一层楼。

为发展中俄关系增添新光彩

习近平主席在贺信中强调,希望两国媒体共担使命、携手并进,多开展民心

心、接地气、有温度的人文交流,为促进两国人民相知相亲注入新动力,为发展中俄新时代全面战略协作伙伴关系增添新光彩,为推动构建人类命运共同体作出新贡献。

俄罗斯人民友谊大学教授季莫费耶夫就此表示,多年来,俄中两国媒体记者共同努力,深入挖掘共同的历史记忆,用新闻报道传承友谊,促进俄中两国人民对世界反法西斯战争胜利重要意义的认识不断加深。“俄中两国媒体携手努力,在向后世传承二战历史记忆、让世界铭记历史教训方面发挥了巨大作用。”

俄罗斯滨海海媒体网联合创始人米古诺夫说,近年来,包括媒体交流在内的俄中人文交流蓬勃发展,两国民众在互动中拉近了距离,增进了解与友谊。文化交流不是抽象的符号,而是两国民众的日常体验,是两国关系稳定发展的坚实基础。

“现场聆听习近平主席的贺信,作为一名长期在俄罗斯从事媒体和中文教育的工作者,我深感责任重大、使命光荣。”欧亚媒体协会主席、俄罗斯媒体加网络中文课堂总裁牛华伟说,近年来在两国主流媒体同行的共同支持下,媒体加网络中文课堂多次组织大型文化交流项目,为两国青少年献上精彩纷呈的文化盛宴,帮他们进一步加深了对彼此的了解与认知。“未来我们更加有信心为发展中俄关系增添新光彩,为推动构建人类命运共同体作出新贡献。”

此次活动由中央广播电视总台和全俄国家电视广播公司联合主办。中央广播电视总台亚欧总站站长王斌说,习近平主席贺信令在中俄媒体交流合作一线工作的全体人员倍感振奋与鼓舞。“我们将按照习近平主席贺信要求,与俄罗斯各界人士多开展民心、接地气、有温度的人文交流活动,以更多精彩影像搭建两国民心相通的桥梁,以更广泛的交流合作推动深化中俄新时代全面战略协作伙伴关系。”

新华社莫斯科5月8日电

塞中两国人士凭吊在中国驻南联盟使馆被炸事件中牺牲的烈士

新华社贝尔格莱德5月7日电(记者石中玉 陈颖) 塞尔维亚政府官员、民众,中国驻塞尔维亚大使馆全体馆员以及中资机构、留学生、华侨华人代表等7日起中国驻南斯拉夫联盟大使馆旧址,凭吊在1999年使馆被炸事件中牺牲的邵云环、许杏虎和朱颖三位烈士。

中国驻南联盟被炸使馆旧址前,烈士纪念碑巍然矗立。纪念碑上用中塞双语镌刻着“缅怀烈士、珍爱和平”字样。中国驻塞尔维亚大使李明和塞劳动、就

业、退伍军人和社会事务部长斯塔门科夫斯基等趋前整理花圈挽联,全体人员依次走到纪念碑前敬献鲜花,瞻仰凭吊。

斯塔门科夫斯基在致辞中说,26年前北约发动非法战争,粗暴践踏《联合国宪章》和《维也纳外交关系公约》,塞尔维亚予以强烈谴责。这段历史铸就了塞中两国人民特殊友好感情,激励我们携手前行。近年来,塞中铁杆友谊不断向前发展。作为首个同中国共同构建命运共同体的欧洲国家,塞方深感自豪,愿同中

方一道,传承发扬两国传统友谊,共同致力于人类和平与发展的崇高事业。

李明表示,缅怀先烈,我们更加珍爱和平;铭记历史,是为了开创美好未来。近年来,在两国元首战略引领下,中塞人民秉持铁杆友谊,携手迈向发展振兴,高质量共建“一带一路”,开启构建新命运共同体的新征程。今年是世界反法西斯战争胜利80周年、联合国成立80周年。我们要共同铭记历史,珍爱和平,坚决反对一切形式的霸权霸道霸凌行径,

坚定捍卫以联合国为核心的国际体系,践行真正的多边主义,维护国际公平正义。

1999年5月7日,以美国为首的北约悍然对南联盟进行轰炸,野蛮袭击了中国驻南联盟大使馆,造成正在使馆中工作的新华社记者邵云环、《光明日报》记者许杏虎、朱颖不幸牺牲,同时炸伤数十人,使馆馆舍严重损毁。



波兰华沙: 纪念二战欧洲战场胜利80周年

5月8日,人们在波兰首都华沙的无名烈士墓参加纪念活动。

当日是第二次世界大战“欧洲胜利日”。波兰首都华沙举行活动,纪念第二次世界大战欧洲战场胜利80周年。新华社记者 张帆 摄

铜仁贵江科技有限责任公司年产90050吨医药中间体新材料项目(一期)变更环境影响评价报告书第二次公众参与信息公示

一、项目概况

本项目为变更项目,在现有厂区内进行生产产品变更,占地总面积93.46亩。变更后生产总规模约37824.75t/a,主要产品为对(邻)苯二甲酸、黄连素、醚酯、蒟蒻酯、氟菌唑酰胺、乙氧氟草醚(副产)2-氯-4-三氟甲基苯酚、甲氧胺盐酸盐(副产)N-甲基甲氧胺盐酸盐、0-(3-氯-2-丙烯基)羟胺、苯酚、邻甲基苯甲酸、3,4-二甲氧基苯乙腈、3,4-二甲氧基苯乙胺、β-苯乙胺和二苯胺。

二、公众查阅报告书的方式和期限

1、报告书征求意见稿网络连接: <https://pan.baidu.com/s/1JumC-0->

vs82jUD0012_KHQ?pwd=2n97;

提取码: 2n97;

查阅纸质报告书的方式和途径:到建设单位铜仁贵江科技有限责任公司查阅纸质报告书。

三、征求意见的公众范围

项目地大龙经济开发区周边居民、法人或其他组织等

四、公众意见表的网络连接

公众意见表网络连接: http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html

五、公众提出意见的方式和途径

公众可通过电话、电子邮件等方式与建设单位联系反馈意见。联系方式如下:

单位名称:铜仁贵江科技有限责任公司
建设地点:贵州大龙经济开发区北部片区

联系人:耿总

联系电话:137-7538-5878

邮箱:13775385878@126.com

六、公众提出意见的起止时间:自发布之日起5个工作日

铜仁贵江科技有限责任公司

2025年5月9日

本报地址:铜仁市碧江区锦江街道解放路27号

办公室:0856-5250130

指挥调度室:0856-5250600

采访部:0856-5250601

编发部:0856-5250651

铜仁市传媒集团有限公司广告公司

0856-5250330/5250210

传真:0856-5250130

邮政编码:554300

广告经营许可证:黔工商广字184号

印刷:铜仁市梵净数智印务有限公司

地址:贵州省铜仁市万山区濯潭村正信路

电话:0856-5223783

《铜仁日报》2025年发行价496元/年

我国将持续推进 知识产权强国建设

新华社北京5月8日电(记者 宋晨) 记者8日从国家知识产权局获悉,国家知识产权强国建设工作部际联席会议办公室近日印发《2025年知识产权强国建设推进计划》,明确了完善知识产权制度、强化知识产权保护等七个方面118项重点任务。

国家知识产权局相关负责人介绍,该计划在完善知识产权制度方面,提出完善知识产权法律法规规章、改革完善知识产权重大政策、完善新兴领域和特定领域知识产权规则。

在强化知识产权保护方面,提出加强知识产权司法保护、强化知识产权行政保护、健全知识产权协同保护格局。

“值得注意的是,该计划还提出加强知识产权公共服务供给,促进知识产权服务业发展等内容。”国家知识产权局相关负责人说。

遗失启事

不慎遗失开户许可证一份,核准号: J705300026502,账号: 749001040000527,编号: 7010-00549013,开户行:中国农业银行股份有限公司玉屏大龙支行,特声明作废。

铜仁市粮油产品质量检验检测站

2025年5月9日

遗失启事

不慎遗失开户许可证一份,核准号: Z7055000086803,账号: 2724090101201100017936,账户名称: 思南县财政局天桥分局专项支出户,开户行: 贵州思南农村商业银行股份有限公司天桥支行,特声明作废。

思南县财政局天桥分局

2025年5月9日

遗失启事

不慎遗失沿河土家族自治县中界镇心齐村股份经济合作社公章一枚,公章编号: 5206278803225; 蛟坝村股份经济合作社公章一枚,公章编号: 5206278803846; 大龙村股份经济合作社公章一枚,公章编号: 5206278803252; 黄家洞村股份经济合作社公章一枚,公章编号: 5206278803255; 河坎村股份经济合作社公章一枚,公章编号: 5206278803249; 大丰村股份经济合作社公章一枚,公章编号: 5206278803848,特声明作废。

沿河土家族自治县中界镇人民政府

2025年5月9日